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TEMPO DE PROVA 

 

• A prova objetiva terá duração máxima de 
2h30min, incluído o tempo para 
preenchimento do Cartão Resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do 
local de prova após 30 minutos de seu início 
e poderá́ levar o caderno de provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente 
poderão retirar-se da sala de prova 
simultaneamente e devem fazê-lo após o 
encerramento da ata de sala. 

 

 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos 
diferentes, sendo o conteúdo das questões o mesmo para 
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questões e 
alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha 
no Cartão Resposta, em campo especifico, o número 
correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova. 

 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta feita de material 
transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta 
ou rótulo. 

 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo 
para o qual você se inscreveu e se o mesmo contém 0000 
questões. 

 

• Não serão consideradas reclamações posteriores ao 
término da prova. 

 

• Assine o Cartão Resposta. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro 
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das quais 
apenas uma é a resposta correta. 

 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de 
Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta, o 
qual será o único documento válido para a correção das 
provas objetivas e não será substituído em hipótese alguma. 

 

• A marcação da alternativa julgada como correta deve ser 
feita conforme orientado no Cartão Resposta. 

 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das 
provas. 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova, 
sob qualquer forma ou alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta sejam por meio 
de recursos didáticos, elétricos ou 
eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da sua 
provas sem o acompanhamento do fiscal 
de corredor. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu Cartão 
Resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local de 
realização das provas após o término e a 
entrega do Cartão Resposta. 

NÃO É PERMITIDO 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Em         relação         a         síndrome         do         VIPoma,         é         CORRETO         afirmar
que:

(A) São         tumores         neuroendócrinos         que         ocorrem
principalmente         no         pâncreas         ou         na         parte         superior         do
intestino         delgado         e         que         apresentam         secreção
ectópica         de         somatostatina.

(B) A         síndrome         do         VIPoma         é         causada         por
ganglioneuromas         ou         ganglioneuroblastomas         em
locais         intrapancreáticos.

(C) A         principal         característica         clínica         consiste         em         diarreia
aquosa         volumosa         e         não         intensa.

(D) Também         denominada         síndrome         de         Verner-Morrison,
cólera         pancreática         e         síndrome         WDHA         (diarreia
aquosa,         hipopotassemia         e         acloridria),         resulta         de         um
tumor         neuroendócrino,         localizado         habitualmente         no
pâncreas,         com         secreção         ectópica         de         polipeptídio
intestinal         vasoativo.

Questão 02
Sobre         o         câncer         anal,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) O         carcinoma         espinocelular         in         situ         corresponde         a
lesão         intraepitelial         escamosa         de         alto         grau         e         neoplasia
intraepitelial         anal         de         grau         1.

(B) Os         sinais/sintomas         mais         comuns         do         câncer         anal         são
sangramento,         dor         e         massa         palpável.

(C) É         quase         sempre         manifestação         de         infecção         por
papilomavírus         humano,         especialmente         HPV         16         e         18.

(D) A         palpação         meticulosa         dos         linfonodos         inguinais         é
importante         para         detectar         aumento/alterações
clinicamente         relevantes,         mas         o         estadiamento
adequado         para         neoplasias         malignas         do         canal         anal
exige         TC         de         tórax,         abdome         e         pelve.

Questão 03
Com         base         na         Lei         do         Ato         Médico,         é         INCORRETO         afirmar
que:

(A) A         direção         administrativa         de         serviços         de         saúde         não
constitui         função         privativa         de         médico.

(B) Excetuam-se         do         rol         de         atividades         privativas         do
médico,         a         aspiração         nasofaringeana         ou         orotraquea.

(C) Procedimentos         invasivos,         para         os         efeitos         desta         Lei,
são         os         caracterizados         por         quaisquer         das         seguintes
situações         de         invasão         dos         orifícios         naturais         do         corpo,
atingindo         órgãos         internos.

(D) O         diagnóstico         nosológico         é         a         determinação         da
doença         que         acomete         o         ser         humano,         aqui         definida
como         interrupção,         cessação         ou         distúrbio         da         função
do         corpo,         sistema         ou         órgão,         caracterizada         por,         no
mínimo,         um         dos         seguintes         critérios:         agente         etiológico
reconhecido;         grupo         identificável         de         sinais         ou
sintomas;          alterações          anatômicas          ou
psicopatológicas.

Questão 04
Com         base         nas         causas         de         hipopotassemia         e         excreção         de
potássio         aumentada,         assinale         a         alternativa         CORRETA
que         corresponde         uma         causa         de         aumento         da         excreção         de
K+         e         hipopotassemia         que         tem         com         estado         ácido-básico         a
acidose.

(A) Síndrome         de         Bartter.

(B) Tumor         ou         hiperplasia         de         glândula         suprarrenal.

(C) Síndrome         de         Fanconi.

(D) Hiperplasia         suprarrenal         congênita.

Questão 05
Sobre         a         bronquiectasia,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) A         bronquiectasia,         que         pode         ser         focal         ou         difusa,         é
desencadeada         somente         por         processos         genéticos         e
sistêmicos.

(B) Anormalidades         nos         cílios,         no         processo         de         remoção
do         muco,         na         reologia         do         muco,         na         drenagem         das
vias         respiratórias         e         nas         defesas         do         hospedeiro         não
podem         resultar         em         bronquiectasia.

(C) As         vias         respiratórias         distais         tornam-se         finas;         as
superfícies         mucosas         desenvolvem         edema,
inflamação         e         supuração;         e,         por         fim,         há
neovascularização         das         arteríolas         brônquicas
adjacentes.

(D) Independentemente         da         causa,         os         pacientes         com
bronquiectasia         desenvolvem         infecções         crônicas,         que
podem         levar         à         destruição         pulmonar         progressiva.

Questão 06
Em         relação         as         intervenções         preconceptivas         para
mulheres         com         doenças         clínicas,         assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         a         uma         intervenção         para
diabetes         melito         do         tipo         1         e         do         tipo         2.

(A) Normalizar         TSH         e         T4         livre         antes         da         gravidez.

(B) Rastreamento         de         hipotireoidismo         nas         mulheres         que
correm         risco.

(C) Quantificar         TFG         e         proteinúria.

(D) Descontinuar         as         tiazolidinedionas         e         estatinas.

Questão 07
Em         relação         ao         derrame         pericárdico,         marque         verdadeiro
(V)         ou         falso         (F)         nos         itens         abaixo:

(__)O         quilopericárdio         é         visto         mais         comumente         com
traumatismo,         ruptura         do         miocárdio         ou         infarto         agudo         do
miocárdio,         ruptura         da         artéria         coronária         induzida         por
cateter         do         miocárdio         ou         epicárdio,         dissecção         da         aorta
com         ruptura         no         espaço         pericárdico         ou         pacientes         com
hemorragia         primária         recebendo         terapia         anticoagulante,
frequentemente         após         a         cirurgia         cardíaca         valvar.

(__)O         hemopericárdio         é         raro         e         geralmente         resulta         de
lesão         traumática         ou         cirúrgica         ou         obstrução         neoplásica         do
ducto         torácico.
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(__)Pode         ser         causado         por         qualquer         doença         que         cause
pericardite         aguda,         mas         a         maioria         dos         casos         é         causada
por         outras         condições         que         não         a         pericardite         viral         ou
idiopática.

(__)A         tuberculose         e         a         doença         neoplásica         estão
tipicamente         associadas         a         derrames         serossanguíneos,
mas         tais         derrames         também         podem         ser         vistos         com
pericardite         viral         ou         idiopática         típica,         com         uremia         e         após
irradiação         do         mediastino.

Assinale         a         sequência         CORRETA         de         cima         para         baixo.

(A) V,         V,         F,         F.

(B) V,         F,         V,         F.

(C) F,         F,         V,         V.

(D) F,         V,         F,         V.

Questão 08
Em         relação         a         Ascaridíase,         é         CORRETO         afirmar         que:

(A) As         infecções         de         baixa         intensidade         por         A.
lumbricoides         são         habitualmente         sintomáticas.

(B) Não         se         recomenda         nenhum         tratamento         específico
para         os         sintomas         de         ascaridíase         pulmonar,         visto         que
a         condição         é         autolimitada.

(C) A         ascaridíase         hepatobiliar         e         pancreática         é         mais
comum         em         crianças.

(D) As         manifestações         clínicas         estão         associadas         a         cargas
elevadas         de         vermes         e         resultam         da         migração         das
larvas         através         dos         pulmões         e         do         parasitismo         do
sistema         digestório         pelos         vermes         filhotes.

Questão 09
Com         relação         as         causas         do         excesso         de
mineralocorticoides,         assinale         a         alternativa         CORRETA
relacionada         a         excesso         aparente         de         mineral         de
mineralocorticoides:         aldosterona         baixa,         renina         baixa.

(A) Adenomas         produtores         de         aldosterona.

(B) Insuficiência         cardíaca         grave.

(C) Síndrome         de         Liddle.

(D) Hiperplasia         bilateral         da         zona         glomerulosa.

Questão 10
Assinale         a         alternativa         CORRETA         que         é         frequentemente
um         distúrbio         sutil         que         pode         se         desenvolver         em         uma
variedade         de         condições,         mas         é         especialmente
proeminente         na         síndrome         nefrótica         ou         carcinoma         de
células         renais.

(A) Displasia         fibromuscular         das         artérias         renais.

(B) Trombose         da         veia         renal.

(C) Oclusão         aguda         das         artérias         renais.

(D) Doença         ateroembólica         das         artérias         renais.

Questão 11
Em         relação         a         fístula         anal,         marque         verdadeiro         (V)         ou         falso

(F)         nos         itens         abaixo:

(__)Fístulas         anais         múltiplas         ou         atípicas         devem         sempre
levantar         a         suspeita         diagnóstica         de         doença         de         Crohn.

(__)As         fístulas         anais         são         caracterizadas         por         sua         relação
com         o         complexo         esfincteriano.

(__)As         fístulas         em         ferradura         têm         aberturas         internas
distantes         da         linha         denteada;         a         maioria         origina-se         de         um
abscesso         pélvico         causado         por         ruptura         do         apêndice,
diverticulite         ou         doença         de         Crohn.

(__)Uma         fístula         extraesfincterianas         tem         aberturas
externas         em         ambos         os         lados         do         plano         sagital         médio;
estas,         mais         comumente,         apresentam         uma         única         abertura
interna         na         linha         média         posterior.

Assinale         a         sequência         CORRETA         de         cima         para         baixo.

(A) V,         V,         F,         F.

(B) F,         F,         V,         V.

(C) F,         V,         F,         V.

(D) V,         F,         V,         F.

Questão 12
Uma         complexidade         adicional         na         atribuição         dos
transtornos         do         sono         à         menopausa         é         a         possibilidade         de
existirem         transtornos         do         sono         adquiridos         concomitantes.
Esses         transtornos         incluem         a         apneia         do         sono         e         a
síndrome         das         pernas         inquietas         (GOLDMAN         &
SCHAFER,         2022).         Com         base         nos         critérios         diagnósticos
de         transtornos         do         sono,         assinale         a         alternativa         CORRETA
relacionada         a         apneia         do         sono.

(A) Epworth         Sleepiness         Scale.

(B) Sintomas         máximos         à         noite         ou         à         tarde.

(C) Pittsburgh         Sleep         Quality         Index.

(D) Insomnia         Sverity         Index.

Questão 13
Classificação         das         doenças         lisossômicas         de         depósito         com
base         no         tipo         de         defeito,         assinale         a         alternativa         CORRETA
que         está         relacionada         ao         distúrbio         de         depósito         de
lipídeos.

(A) Doença         de         Sandhoff         (α-hexosaminidases         A         e         B)

(B) Doença         de         Wolman.

(C) Doença         de         Niemann-Pick,         tipos         A         e         B
(esfingomielinase).

(D) Doença         de         Gaucher         (glicocerebrosidase).

Questão 14
Com         base         no         Código         de         Ética         Médica,         sobre         as
responsabilidades         profissionais,         é         INCORRETO         afirmar
quando         o         que         é         vedado         ao         médico:

(A) Deixar         de         atender         em         setores         de         urgência         e
emergência,         quando         for         de         sua         obrigação         fazê-lo,
mesmo         respaldado         por         decisão         majoritária         da
categoria.
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(B) Assumir         responsabilidade         por         ato         médico         que         não
praticou         ou         do         qual         não         participou.

(C) A         responsabilidade         médica         é         sempre         pessoal,         porém
pode         ser         presumida.

(D) Atribuir         seus         insucessos         a         terceiros         e         a
circunstâncias         ocasionais,         exceto         nos         casos         em         que
isso         possa         ser         devidamente         comprovado.

Língua Portuguesa

Questão 15
A         dor         também         está         ligada         à         construção         de         proteção
corporal.

O         predicativo         do         sujeito         se         faz         presente         pelo         vocábulo:

(A) Proteção.

(B) Construção.

(C) Ligada.

(D) Corporal.

Questão 16
A         'depender'         do         diagnóstico         feito         por         especialistas,         esse
tratamento         pode         envolver,         por         exemplo,         medicamentos.

O         verbo         em         destaque         encontra-se         conjugado         no:

(A) Particípio         regular.

(B) Infinitivo         impessoal.

(C) Futuro         do         subjuntivo.

(D) Presente         do         indicativo.

Questão 17
Ao         longo         da         vida,         oito         em         cada         dez         pessoas         enfrentam
dor         nas         costas.

Assinale         a         opção         que         contenha         preposição         e
substantivo,         nesta         ordem.

(A) Em         cada.

(B) Dez         pessoas.

(C) Nas         costas.

(D) Ao         longo.

Conhecimentos Gerais

Questão 18
Um         tema         internacional         que         se         destacou         em         janeiro         de
2023         foi         a         nova         ferramenta         de         inteligência         artificial         (IA)
chamada         Generative         Pre-trained         Transformer         (GPT),         um
algoritmo         capaz         de         gerar         diversos         tipos         de         informação         e
responder         a         questões         diferentes         de         muitas         áreas.         Um         de
seus         formatos         que         ganhou         mais         visibilidade         foi         o         GPT-3,
que         é         capaz         de:

(A) Resolver         problemas         matemáticos         complexos.

(B) Prestar         assessoramento         jurídico         com         precisão.

(C) Escrever         textos         semelhantes         aos         escritos         pelos
humanos.

(D) Fazer         atendimentos         médicos,         sem         a         ajuda         de
profissionais         da         área.

Questão 19
A         Comunidade         de         Tunas,         que         deu         início         à         formação         do
Município         de         Tunápolis/SC,         era         distrito         de:

(A) Mondaí.

(B) Belmonte.

(C) Santa         Helena.

(D) Itapiranga.

Questão 20
De         acordo         com         a         Lei         Orgânica         de         Tunápolis         -         SC,         os
servidores         nomeados         para         cargo         de         provimento         efetivo
em         virtude         de         concurso         público.

(A) São         estáveis,         após         2(dois)         anos         de         efetivo         exercício.

(B) São         estáveis,         após         4(quatro)         anos         de         efetivo
exercício.

(C) São         estáveis,         após         3(três)         anos         de         efetivo         exercício.

(D) São         estáveis,         após         1(um)         ano         de         efetivo         exercício.
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